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A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI KERÜLETÉNEK NAPILAPJA

„...Fenn kell tartani továbbra is és az új 
birtokosok tömegszervezetévé kell kiépíteni v 
földigénylő bizottságokat.“

(Központi Pártvezetőség IV. 13. ülése.)

!>9Ne csak
a gyűlésen •••

harcoljunk!“ —• kiáltott, fel
Szabó István, a Kommunista 
párt kerületi titkára, a hétfői 
taggyűlésen.

Mint. egy hatalmas vulkán­
ból, úgy buggyant ki a töme­
gekből a sok panasz a reakció 
és fasizmus ellen. Egymásután 
álltak fel az üzemek munkásai, 
a parasztok, városi polgárok, 
katonák, iparosok, tisztviselők 
rs az ezerfőnyi gyűlés elé tár­
ták az élet, keserű tapasztala­
tait : hogy a hivatalokat még 
mindig nem lehet kiseperni, 
a nép bíróságok nevet ségesen 
gyöngék, az igazolások tes- 
stiak és enyhék, a rendőrség 
sokszor tehetetlen a hivatali 
korrupció és a még mindig 
rendkívül erős protekció-rend­
szer elletni harcában.

Világos, hogy a dolgozókat 
ez a probléma nem hagyhatja 
nyugodni. Nem tűrhetik to­
vább, hogy eddigi elnyomóik 
demokrata álarcban itt lebzsel­
jenek. A dolgozók hajszálfí- 
nom osztályösztöneikkel meg­
érzik, hogy a „kutyáiból nem 
lesz szalonna“, embernyúzóból 
nem lesz demokrata. Éppen 
ellenkezőleg : ezen átmázolt de­
mokraták- a legelső alkalmat 
is szívesc-n megragadnák, hogy 
hátbatámadják az épülő ma­
gyar demokráciát, amelyben 
változatlanul halálos ellensé­
güket látják.

Van azonban a problémának 
egy másik oldala is: „Ne a 
gyűlésen szónokoljunk, hanem 
odakint dolgozzunk !“ A Kom 
munista Párt erős párt, az or­
szág demokratikus felépítésé­
nek motorja, a Föld, Kenyér, 
Szabadságért folytatott hatal­
mas küzdelemnek élharcosa. 
A tömegek kezdeményező ere­
jének tehát az egész nyilvános 
életben meg kell nyilvánulni. 
Ha szükség van rá, ki kell vo­
nulni az utcára, tüntetni kell, 
hogy bebizonyítsák, hogy eb­
ben az országban a tömegek 
ellenére nem lehet politikát 
csinálni. Adatokat kell szolgál­
tatni az igazoló bizottságok és 
a Népbíróság részére. Ez min­
den kommunista • és minden 
demokrata elsőrendű köteles­
sége.

És itt egv másik probléma 
is belekapcsolódik : a demo­
kratikus pártokkal való szoros 
együttműködés feladata. Csak 
az egész magyar néppel egye­
temben lehet megoldani a de­
mokratikus tisztogatás _ kérdé­
sét, hiszen az eddigi példák is 
ezt bizonyították : ahol a pár­
tok szorosain együttműködtek, 
onnan sikerült maradék nélkül 
eltávolítani a fasisztákat.

A demokráciáért folyó harc 
előfeltétele azonban a gazda­
sági helyzetünk. Ha nem t-er- 
irHünir. nem eszünk. Akkor a

Zsukov csapatai 45 km-re 
közelítették: meg Berlint

A szövetségesek 150 km-es fronton sorakoznak fel a német főváros ellen

frnman elnök beszéde
Moszkva, április 17. (MTI) A 

Szovjet Tudósító Iroda jelenti : 
Szovjet esapatok folytatták elő. 
nyomulásukat Ausztria területén és

elfoglalták Fiirstenfeldet, — 
Graztól 15 km-re keletre, 
Csehszlovákia területén pedig 
T.nnderburgof, Brünn irányá­

ban,
a németek fontos vasúti és ország­
úti csomópontját.

Április 15-én csapataink 6000 
német katonát ejtettek foglyul és 
zsákmányoltak 50 repülőgépet,

102 tábori ágyút, 295 géppuskát.
Csehszlovákia területén 2. uk­

rajnai arcvonalunk csapatai, le­
küzdve az ellenség ellenállását, 
harcok közepette elfoglaltak szá­
mos helységet. Az arcvonal csa­
patai Béestől északra osztrák te­
rületen elfoglaltak több helységet,

Béestől nyugatra a 3. ukrajnai 
Ri'cvonal csapatai a Duna déli 
partján folytatták támadásukat, 
Ausztria területén elfoglaltak több 
mint 30 helységet.

Königsbergtől nyugatra és

északnyugatra csapataink a Sam- 
1 ami-félszigeten előrenyomultak és 
elfoglaltak több jól megerősített, 
védelmi támaszponttá átalakított
községet és

benyomultak Fisehhausen kül­
ső védelmi övezetébe.

Légierőink légiharcokban lelölte 
az ellenség 4 repülőgépét, repülő­
tereken elpusztította vagy meg­
rongálta az ellenség 25 repülő­
gépét. A nap folyamán szétzúztuk, 
illetve felgyújtottuk a németek 
39 harckocsiját és rohamlüvegét.

Zsukov csapatai áttörték 
a német védelmet Berlin előtt

Párizs, április 17. A Reu- 
ter-ügynökség moszkvai tu­
dósítója közli, hogy a várva- 
várt orosz támadás Berlin

ellen megindult. Zsukov mar­
sall seregei egy 300 kilomé­
ter széles arcvonalon támad­
nak. Hivatalosan a támadást

nem erősítették meg, de ha­
ditudósítók szerint az orosz 
csapatok két helyen áttörték 
a német védelmi rendszert.

Konyev csapatai átlépték a Neissét
London, április 17. ((MTI) 

Moszkva még mindig hallgat az 
Odcra-menti állásokból Berlin el­
len indítóit támadásról. A 
moszkvai rádió csak ennyit mon­

dáit tegnap esti adásában : Berlin 
vllen keletről és nyugatról is meg­
indult a támadás. Az orosz ágyúk 
zaját már hallani lehet a némcl 
fővárosban.

A németek elismerték, hogy 
az oroszok 45 km-re vannak 

Berlintől.
Görlitzlől északra a németek .sa­
ját bevallása szerint szovjet csa­
patok átlépték a Ncisse-folyót.

Németország kettéválása
London, április 17. (MTI) 

Amerikai csapatok tegnap este 
behatoltak Nürnbergije.

A várost megkerülték az ame- 
riakaiak és in aguk mögött 
hagyták. Az amerikai előretö­
rés egy másik szakaszon Lip­
csét fenyegeti. A szövetsége­
sek három oldalról közelednek 
a városhoz. Egy páncélos osz­
lop

20 kilométerrel maga mö­
gött haggta Lipcsét és 

Drezda felé tör.
Az amerikaiak már megkezd­
ték Lipcse elleni támadásukat. 
Abból az ezer lég elhárító ágyú­
ból, amelyet a németek össze­
gyűjtöttek Lipcse körzetében, 
a szövetségesek 400-at elhall­
gathattak. A németek a keleti 
frontról vontak el csapatokat 
Lipcse védelmére.

Altenburg megadta magát.
A polgármester Altenburgot 
Himmler utasításai ellenére 
nyilit várossá nyilvánította.

Az amerikaiak elbai hídfője 
8 kilométer mély. Az Elba 
nyugati partjának 150 kilomé­
teres szakasza van a szövetsé­
gesek kezén.

A britek az Ailer-f oly ónál 
nyert hídfőállásukból előre­
törve, tegnap 70 kilométert 
nyomultak előre, Hamburg 
irányába. A híre® 7. páncélos 
hadosztály halad az élen Ham­
burg felé.

Bréma külivárosaibtin a brit 
láng szórós gyalogság elkese­
redett harcokat vív a város 
birtokáért. Brémától nem 
messze a brit csapatok össze­
sen 20.000 szövetséges hadi­
foglyot szabadítottak ki.

A holland határ közelében

lengyel csapatok Emdennel 
szemben elérték az Ems tor­
kolatát. Észak-Hollandiában 

Groningen helyőrsége 
megadta magát; Hollan­
dia egy másik körzetében 
10.00Ö németet bekerítettek 

a szövetségesek.
A Ruhr-vidéken egy egész 

hadtest, 4 német tábornokkal 
megadta magát.

Itt kétszázezer német esett 
hadifogságba,

Düsseldorf körül 30.000 német 
áll bekerítve. Ez a vidék a 
Ruhr-vidéki ellenállás egyik 
gócpontja.

A franciaországi Royun el­
esett. Tegnap 450 repülőerőd 
bombázta az itteni német állá­
sokat.

*

A miikor a brit csapalok me-gér-

demokrácia ellenségei, szabo­
tálni markukba nevetnek : lám, 
ilyen gyenge a demokrácia . 
Hiszen ’ ezt akarják elérni ! 
Kompromittálni akarják a 
földreformot, mert tudjak, 
hogy ezzel áll, vagy bukik a

magyar nép , demokratikus 
kormányzása. Ma tehát a leg­
jobban — csengő kalapáccsal 
és földbe sikló ékével — kell 
politikát csinálni.

És itt a kommunisták rend­
it Mii fontos népmentő hiva­

tása : elől kell jármok a ter­
melésben, az önkéntes munka- 
vállalásban, mert a magyar 
nép összességének elsőrendű 
életérdekei ezt kívánják.

És ez 1945 májusi versenyé­
nek igazi értelme.

kentek egy bajorországi internáló - 
táborhoz, akkorra már a tábor 
foglyai 1-efegyveireztóK az őrségei 
és bezárták, ők maguk átvet lék a 
tábor igazgatását. A bajorországi 
Bayreuth polgármestere fel akarta 
adni a városi, de a német SS-pa- 
ra.ncsnok ebben megakadályozta. 
Amikor azonban utcai harcokra 
került volna sor, az SS-csapatok 
elmenekültek és a város Lakossága 
megkönnyebbülten üdvözö'le a 
bevonuló szövetségeseket.

Szovjet és angol­
szász repülök 
találkozása

London, április 17. (MTI) Teg. 
nap a szövetséges légi haderő tá­
madásai során 800 német repülő­
gépet semmisített meg. A 8. légi­
haderő gépei, 750 amerikai ne­
hézbombázó 850 vadászgép fede­
zete alatt 644 német repülőgépet 
pusztított el a repülőtereken ; Re- 
gensburgban rakodópályaud varo­
kat, Dél-Német országban vasúti 
hidakat támadlak. 8 bomba vető 
és 34 vadászgép veszett oda. A 9 
légiiliaderő egységei Chernnilz. 
Ricsa és Drezda vasútállomásai, 
bombázta. Csaknem ejtor vasút, 
kocsit pusztítottak el a bombák, 
azonkívül megrongáltak és fel- 
gyújtottak számos raktárépületet 
és 200 mozdonyt. Légiharcokfoan 
a 9. légihaderő gépei 25 német gé­
pet lelőttek. A szövetségesek itt 
egy gépet sem veszítettek. Tegnap 
fordult elsőízben elő, hogy a 9. lé­
gi had erő taktikai egységei talál­
koztak szovjet gépekkel. Angol 
Láncost erek M üst a ng-vadászok vé­
delme melleit német flothegysé­
geket bombáztak Schwinemiindé- 
ben. Tegnap több mint 5000 szö­
vetséges gép vett részt a légi har­
cokban. Mára virradó éjszaka an­
gol bombázók nagy erővel lecsap­
lak a német-csehszlovák halár­
menti vasúti célpontokra.

j
Általános 
offen* va 

Olaszországban
London, április 17. (MTI) Az 

olasz fronton megindult az általá­
nos offenziva. Tegnap az 5. és 8. 
hadsereg arcvonalának minden 
szakaszán fellángollak a harcok. 
Az 5. hadsereg csapatai, amelyek 
tegnap Lendüllek támadásba, már 
megtisztították a német éktől 
Vcrgato városét, Bolognától 30 
km-re délnyugatra. A németek 
kétségbeesetten igyekeztek . 'a n

7ászióanyagokal keresünk május e,sejére, utána visszaadjuk. Propaganda osztály Néplao szerkesztőséi
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állásaikat, de a 8. hadsereg mégis 
előrenyomult. Lengyel csapatok 
tegnap estére 8 km-rol hagylak 
maguk mögött Imoláit cs Bologna, 
tói 24 kim-ine valinóik. Az 5. had- 
sr.res az arcvonni nyugati végén,

3 kun-re áll Spezláiól. Tegnap, az 
offenizn'va megindulása előtt óriási 
légitámadások zúdullak a Bologna 
körüli lejtőkön lévő német állá­
sokra.

A nácik vandál pusztítása Bécsben
Moszkva, április 17. Bécsi jelen­

tések beszámolnak arról a borzal­
mas pusztításról, amit a németek 
vittek véghez még az utolsó órák­
ban is. Felgyújtották vagy felrob­
bantották Bocs történelmi neveze­
tességű és muzeális értékű épüle­
teit. A Burg-színházat és az 
osztrák parlament épületét felgyúj­
tották. Az Opera homlokzata ép, 
de az épületet tűz pusztította és 
bombák szaggatták fel. A város­
házát ágyúgolyók rongálták meg.

A scliönbrun.ni kastély balszárnya 
teljesen elpusztult. A Szent István 
székesegyház és Szent Ágost on­
tom plom súlyosan megrongálódott, 
illetve elpusztult. A királyi vár 
berendezését Németországba szállí­
tották, majd kaszárnyává alakítot­
ták át. A Ring és környéke romok­
ban áll. A Szépművészeti és Ter­
mészettudományi Múzeumot a né­
metek kifosztották, azután pedig 
istállóként használták.

Tokio iparnegyedeinek pusztulása
London, április 17. (MTI) Mac- 

A r I húr jeleníti, hogy Liberal or-gé­
pek tegnap F ormoz a és Üj-Guinea 
közölt különböző japán célponto­
kat támadtak, a Sárga-tengeren 
líl hajót elsüllyesztettek, köztük 
egy torpedöirombol'ól. Tokióról 
készült légi fel vél eleik igazolják,

hogy a japán főváros ipari ne­
gyedének 25 km2 szakasza porrá 
égett. A Rhiikiu--sopoirtban a szö­
vetségeseik Lesiima-szii,gőtén pairtra- 
szálltaik és elfoglalták a repülő­
teret. Burmáiban tovább folynak a 
sikeres harcok.

A washingtoni rekviem
Moszkva, április 17. Roosevelt 

elnök elhalálozásával kapcsolat­
ban u washingtoni püspök gyász­
miséi Iártott a Fehér Hámban, me­
lyen Truman elnökön kívül az 
Egyesült Államok mintegy 200 ve. 
zelő politikusa veit résizl. A gyász- 
misén megjelent még Edén brit 
k ül úgy miniszter, Gromiko, a

Szovjetunió washingtoni nagykö­
vetié, Marshall tábornok, Macken­
zie King, Kanada minlszIcrclmökV, 
valamint a diplomácia testület 
tagjai. Washingtonban mintegy 
100.000 ember gyűlt össze, hogy 
megadja a végttisztességet elbúnyt 
nnígy elnö'ké.nidk.

Truman tovább küzd 
Roosevelt eszményeiért

London, április 17. (MTI) 
A brit sajtó egyhangúan üd­
vözli Truman elnök kotigresz- 

•fiztts előtt elmondott beszédét. 
Az elnök a kongresszus két 
háza előtt beszélt. Először 
Roosevelt elnök emlékének ál­
dozott,

Roosevelt nac/ij ember 
volt, aki szerette az em­
beriséget és akit szeretett 

az emberiség.“
Az új eln-ök, beszédében hang­
súlyozta, hogy elszántan fog 
tovább küzdeni elődje eszmé­
it veiért. Németország és Ja­
pán biztosra vehetik, hogy ad­
dig folytatja Amerika a sza­
badságharcot, amíg ellenállá­
suk meg nem törik. Amerika 
neih nyugszik bele részleges 
győzelembe. Az ellenség feltét­
len megadását követeljük. 
Megsértették az isteni és az

emberi törvényeket. Eltökélt 
szándékunk, bog’ 

akkor is megbüntetjük a 
. háborús gonosztevőket, ha 

sikerül nekik a világ vé­
gére menekülniük.

Nem biztosítható a tartós 
béke, ha eltűrjük, hogy ellen­
ségeink új háborút tervezze­
nek a világ bármely illessze­
lek vő hegyoldalán.

Truman a San-franclscoi ér­
tekezletről í,gy beszélt : egész­
séges nemzetközi szervezet 
nélkül nem védhetők meg az 
emberi jogok. Fel kell állíta­
nunk azt a gépezetet, amely 
józanul megoldja a nemzetek 
közötti nézeteltéréseket.

A kongresszus tagjaihoz for­
dulva e-zt mondotta : „Isten 
irányításával és az önök se­
gítségével meg fogjuk találni 
a jobb, békésebb világhoz és 
tartóig békéhez vezető utat.“

Rövid külföldi hírek
Tito marsall tegnap elhagyta 

Moszkvát. Tito marsall köszöneté! 
mondott Sztálinnak és a szovjet 
kormánynak a Jugoszláviával 
szemben tanúsított megértésükért. 

*
Április 14-én Kassán bemutail Iák 

a „Krimi konferencia“ és „Kutu­
zov“ szovjet filmeikel. A film be­
mutatásán megjelent Benes cselt- 
szlovák köztársasági elnök, "Fir- 
támger miniszterelnök és a szlovák 
nemzeti tanács wtámos lufija. Sztá­

lin marsall, Roosevelt és Churchill 
megjelenését a vásznon viharos 
.apSiSal üdvözölték, majd a közön­
ség felállva adózott Booseve.lt em­
lékének.

*

A jugoszláv minisztertanács áp­
rilis 13-án meghallgat la Subasics 
beszámolóját moszkvai útjáról. A 
minisztertanács , a szakszervezetek 
javaslatára május 1-c‘t Jugoszlá­
viában állami ünneppé nyilvání­
totta.

Néhány
3 00 
házhely
tula/donos elutazása 
miatt

kitűnő áron 
eladó
Kitűnő pénzbefektetés i 

Czeglédy, Szent Anna-u. 42.

Cukrot szemeskávéért 
zsírért, vajért, 
kövérlibáért, ka­
csáért, dióért, mák­
ért, mézért adok.

Hatvan-u. 42,, (4. ajtó balra)

Willany-
gramafon
sürgősen eladó!

Cím a kiadóban.

neprap

Munkásélet
Romániában

A munkásság április 
hónapban foh ^ott 
termeléssel iim epli 

május 1-ét
A kolozsvári Dohánygyár a na­

pokban adta át újabb egymillió 
darab, rövid időn bellii készített 
cigarettáját a Vörös Hadseregnek.

A kolozsvári acélárugyár, Kom­
munista Pártszervezetének javas­
latára, két túlórát vállalt, hogy 
200 gereblyét készíthessen a vetés 
gyors befejezésén dolgozó falusi 
munkástestvércknck.

A bukaresti Dumitrii Volna 
vasgyár munkásai 57.000 lelt gyűj­
töttek a sebesültek részére. A 
gyár egy munkásoszlaga egy hó­
napon keresztül a falvakon ja­
vítja a mezőgazdasági eszközöket. 
A gáz- és villamosüzem munkásai 
Miisccl megyében járják a falva­
kat.

A bukaresti Voina-gyár munká­
sai három hét alatt száz boronát 
állítanak elő. A Tnlpn-bőrgyár 
munkásai önkéntes munkával ja­
vítják a falvak dolgozóinak hám­
jait és emelik a clpőtcnnclést Is.

A bukaresti vlllainosvasiitak 
munkásai három traktort készíte­
nek a mezőgazdasági kampány 
megsegítésére. Az IAL repülőgép- 
gyár munkásai több csoportot 
küldtek ki Talont!fa megyébe a 
mezőgazdasági gépek megjavítá­
sára.

A temesvári Dermata-gyár mun­
kásai április hónapban 14.000 ba­
kancs helyett 35,000-et szállítanak 
a hadsereg részére. Az ottani Hsa 
szövőgyár és a konzervgyár is 
száz százalékkal emeli e havi ter­
melését.

Az ICAL repülőgépgyár munká­
sai május 1-én két repülőgépet ad­
nak a front részére.

Romániában állásukban 
maradnak a románul 
nem ludó demokrata 

köztisztviselők
Vladcscu Rueoasa román nem­

ző 11 sági! gyi miniszter Nagyváradon 
nyilat ik o z n tol adott <lr. Polák 
Endre ügyészségi elnöknek, mely­
ben blzosllolla arról, hogy a ro­
mánul nem tudó köztisztviselőket 
ha valóban demokratáik, megerősí­
tik állásaikban. Időt cs módot 
nyújtanak ne,klje majd arra, 
hogy a nyelvet később elsajátít­
sák. A nemzietiségügyi miniszter 
és C, Vnsillu Raseami hadügy­
miniszter nyilatkoztak még a há­
borús bűnösökkel szembeni eljá­
rásaikról, valamint a fronton har­
coló katonáiknak a fökiosztásban 
való cl ő n vb e h e 1 v e z é sér ö I.

Hz adók hetizetósót sihgeti 
a Kereskedő Társulat

A Kereskedő Társulat felhívást 
intézett a kereskedőkhöz, hogy 
■miltévi adóhátralékukat haladék­
talanul fizessék be. Ez annál is In­
kább kötelesség — mondja a fel­
hívás —, mert csak anyagilag kel­
lőleg biztosított tisztviselők és 
munkások végezhetik zavartala­
nul a közigazgatási munkát. Ne 
várjuk, míg az államhatalom 
drasztikus eszközökkel kényszerűi 
a kereskedőket és iparosokat adó­
juk befizetésére
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Ahol aláírásért is lehet ebédelni...
Hosszú, fehér damaszlahrosszal 

le terített asztalok. Vázákban hal­
ványkék jácint. Az ablakon a csip­
kefüggönyön át rézsűt behull a 
a napfény: ez a Nemzeti Segély 
ma megnyílt konyhájának képe 
Széclienyl-utca 15. szám alatt. Az 
embernek az az érzése, hogy csa 
ládi otthonában ebédel.

A vendégek közül az egyetemis­
ták az elsők. A Nemzeti Segély 
10 Ingyen ebédet ajánlott fel a 
Demokratikus Ifjúsági Szövetség­
nek, ezekre a helyekre küldték 
ezeket az ifjakat. További 5 DISz- 
tag önköltségi áron kap ebédet. 
Ez ma ti.— pengőt jelentett.

Általában az itt étkezők önkölt­
ségi árat fizetnek. A demokrati­
kus szervezetek és pártok küld­
hetik a Nemzeti Segélyhez azokat 
a tagjaikat, akik az illető szerve­

zetbeli dolgoznak és nines hol ét. 
kezniiik. Hl étkeznek majd azok 
is, akik vidékről jönnek valame­
lyik demokratikus szervezethez.

A konyhát T ó 111 Juli s k a 
vezeti. Neki ebben már gyakorlata 
van, évek óla volt saját konyhája 
egyetemisták számára. Ma, az első 
alkalomra 50 személyre főzlek, de 
ha szüksége mutatkozik, ez a szám 
emelkedni fog. A menti békebeli ; 
zöl'flséglcves és sertés mihirszelet 
burgonyával, fis vannak, akiknek 
mindezért csak egy elismervény’
kell aláírniuk.

Az étterem mellett szállodát 
rendez he a Nemzeti Segély, Uh. 
25 személyre olyan átutazóknak, 
akiket a vidéki szervezetek Mii 
denek Debrecenbe. így válik a 
Nemzeti Segély minden demokra­
tikus hare támogatójává.

föliiosziást szabotáló egyén
letartóztatásával végződött 
a váEasgiércsi le dosztás

■ Vámo&pórcsen befejeződött a föld­
osztás. Néhány vitás eset; kivételé­
vel, amelyeket az Országos Tanács 
elé terjesztettek, minden földet fel­
oszlott a Föld igénylő Bizottság.

Azokat a földekéi pAlig, ame­
lyeknek tnasm un kásását a tu­
lajdonosa nem kozdle el, a bi­

zottság haszonbérbe adva ki.
1 r.cpgyii lésen a Földigénylő 

Bizottság elnöki kösz öné lót mondott 
Asztal Sándor kngamóri gazda pél­
dát matató cselekedetéért.

Ász-Iái Sá-ndű'- 14 holdas tanyá­
ját, mivel neki jóval több földje 
veit, önként útadta Szilágyi 
János vár.taspércsl lízgycrme- 

kss füldmunkásnak.
Volt azonban Vámospércscu olyan

valaki is, aki nem megértéssel és 
örömmel fogadta a föl.loszlást és 
azt szabotálni igyekezett. Szigelhy 
Járos gazda földjét a Földigény!) 
Bizottság kisajátította, a Megyei 
Tanács pedig a kisajátítást jóvá­
hagyta. A tőidet felosztották, de alig 
fogott hozzá az új tulajdonos a 
megműveléshez, Szigelhy megjelent 
es ki akarta őt zavarni a földről. 
Kijelentette, lm;,- a híz .itság halá- 
í'ozaíát no ni ve zi tudomásul, neki 
senki sem parancs-oi. Mint mon­
dotta, ö ezután is cseléddel fogja 
a földet műveltein!. Sándor László, 
a földművelésügyi miniszter járási 
megbízottja hivatalos hatáskörével 
élve, letartóztatta és a debreceni 
rendőrségre kísértedé a szabotáló*, 
altit a miniszteri rendelet szerint 
internálni kell.

Földosztás Hajdúböszörményben
V asárnap reggel zenés ébresz­

tőre ébredt Hajdúböszörmény 
lakossága, de már akkor fekete 
volt az utca a Földbirtokren­
dező hivatal helyisége előtt. 
Itt gyülekeztek a földigénylők 
a birtoklevél ünnepélyes átvé­
telére. Ápn is 15-et megemle­
geti Hajdúböszörmény föld- 
nélküli népe. Ezen a napon vált 
valóra, amit régen Ígértek, de 
soha nem teljesítettek. A mai 
napon győződött meg városunk 
földnélküli lakossága s az or­
szág legszegényebb rétege, 
hogy a politika nem úri hun­
cutság többé, hanem a nép élet- 
jogainak biztosítása, A város­
háza előtt gyülekezett a város 
vezetősége, politikai pártok ve­
zetői, Nemzeti Bizottság és vá­
rosunk képviselő testületi tagjai 
s a zenekar vezetésével a vá­
rostól 3 km-re levő Sembery 
birtokra vonultak ki, ahol ünne­
pélyes keretek között megtör­
tén a föld birtoklevelek ünnepé- 
lyes kioszlása. Dombi Mórion a 
földbirtok rendező bizottság el­
nöke üdvözölte a város, vala­
mint a pártok megjelent veze­
tőit, ezután dr. Jakobinyi Béla 
Hajdúböszörmény polgármes­
tere beszélt a földosztás nagy- 
jelentőségéről, mely a magyar 
nép felszabadítását jelenti a 
jobbágyság járma alól. Ezzel a 
földreformmal uj történelmi fo­
lyamat kezdődik, mely hivatva 
van felszámolni a feudális 
uralmat. Egy kiváltságos osz­
tály korlátlan jogait megszün­
tetni s helyébe széles néptö­

megeken nyugvó demokratikus 
Magyarországot megteremteni. 
Elég szomorú, hogy Európában 
úgyszólván legutoljára jutó ltunk 
ide, a magyar nép többször 
vívta szabadságharcát az el­
nyomó nagybirtokos és nemes 
osztállyal, de az uralmának 
fenntartására idegen segítséget 
vett igénybe és vérbe foj­
totta széles néptömegek köve­
telését. Ennek az osztálynak 
az uralma a múlté s ígérjük, 
hogy az soha többé nem tud 
visszatérni, Felszólaltak a többi 
pártok vezetői, névszerínt 
Szathmári Imre Nemzeti Pa* 
rasztpárl, Gellén Imre Kom­
munista Párt, Kálmán I'erenc 
a Kisgazda Párt, és Marim 
Antal a Szociáldemokrata Párt 
részéről. Ezután Benge Ferenc 
12 gyermekes családapa a 
földigénylők nevében köszönte 
meg a demokratikus pártok és 
a város vezetőinek fáradhatat­
lan munkáját, mely lehetővé 
tette, hogy már ebben az év­
ben saját földjükön, mint ön­
álló emrerek kezdhetik az uj 
élete'.

dancing
lANCIWTHZEJ' 
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Uájis elseje előkészítésével foglalkozott 
a Kommunista Párt taggyűlése

viliig
illán,

4 Magyar Kommunista Várt 
hilf» délutáni össztaggyülésc a 
mi'as elsejei nagy muiikií.siinnep 
'!|íjkészítésével foglalkozott. Szabii 
;g,VÍB a keletmagyarországi kc- 

titkára megnyitó szavaiban 
11 ,||IS i. jelentőségéről beszélt. 
Ifülfl-Iien Franciaországban vonult 
,.|őször ezen a napon a munikás- 
s.,. az utcára, hogy megmutass« 
forradalmi erejét. Azóta minden 
évben ünnepe ez a nap az egész 

dolgozóinak. Most, 26 év 
ismét minden dolgozónak 

részi kell venni a nagy harci nap
megünneplésében.

Debrecen dolgozói egységesen 
kell hogy felvonuljanak május 
elsején. Ezért együttesen rendez­
zük az ünnepséget a munkásság 
két nagy pártjával, a Szociálde­
mokrata Párttal és Nemzeti Pa- 
raszlpártlal és a Szakszervezetek- 
ke!. Ezek vezetőségével való meg­
állapodás alapján május elseje 
megünneplése a külső fasizmus és 
belső nyilas reakciótól való meg­
tisztítás elleni harc jegyében fog 
'»zajlani.

t nagy munkás ünnepet i'lökc- 
jziiíí májusi versenyben a mi 
pártunk nagy ' latiatokat vállalt 
magára. A faslszmus elleni liav- 

.«zevvezeteinkeon kívül üzemi 
maguk elé tűzték « megfeszifei? 
Ütemű í emelési, amiben etilre-' 
láhaiúan a vállalt tervet túl is 
fogják haladni. Ezenkívül vállal­
koztak a falu megsegítésére, me- 
zőgazdasági eszközök előállításá­
val. Magunk elé tűztük a májusi 
versenyben pártunk megerősítését, 
mind szervezetileg — a párttagok 
számának 30 százalékkal való fel­
emelésével — mind ideológiailag, 
szemináriumi képzéssel. Ez terv 
már till is van naiadva, tneirt két

kurzus helyett három Is indult. 
Fokozott mértékben indítunk har­
cot a korrupció ellen, annak gyö­
keres kiirtásáig. Nagyszerű csat­
lakozás történt a májusi verseny­
hez a kommunista orvosok részé­
ről, akik a hajdúböszörményi ál­
talános egészségügyi vizsgálattal 
megkezdik a népbetegségek elleni 
front áttörését. Lépésük remélhe­
tőleg példamutató lesz, az összes 
demokratikus orvosok számára.

Szabó párttitkár elvtárs beszé­
dét számos felszólalás követte. 
Szinte kivétel nélkül a fasizmus 
ős reakció elleni harc kérdéséhez 
szóllak hozzá a felszólalók, köz­
tük, Tóth Béla nemzetgyűlési kép­
viselő, Végh Dezső helyettes pol­
gármester, Felkai főhadnagy és 
Radvánszky Rózsa clvtársak. A 
felszólalásokból kitűnt, hogy ez a 
probléma ma városban és falun, 
üzemekben és hivatalokban egy­
aránt a legégetőbb és hogy min­
den egyes kommunista erejét meg­
feszítve harcol azért, hogy eltá­
volítsa az útból a", fejlődés és 
építés ellenségeit.

S~abó elvtárs zárószavában hang­
súlyozta, hogy a fasizmus elleni 
harcot ma a termelés fokozásával 
és a mezőgazdasági területek tel­
jes megművelésével, a falu és vá- 
i'Ols lakos,.igána1 szoros kapcso­
latának kiépít* ével lehet és kell 
megoldani. De eHicz nem elegendő 
maga a kommunista párt, haliéin 
ezt csakis az összes demokratikus
pártokkal való szoros és becsüle­
tes egy ii ti működéssel lehet elérni.

Világ Miklós ismertette az ün­
nepség programi« ját és felszólí­
totta a taggyűlés résztvevőit, hogy 
május elsejének ünnepéi, megfeszí­
tett erejű propagandával biztosít­
sák.

ez a gyár is, mint a Weinber­
ger cipőgyár, szövetkezetté ala­
kul, egyelőre kollektív szerző­

dés alapján.
A szövetkezet alapszabályai jóvá­
hagyás alatt vannak. A cél az, 
hegy Debrecen dolgozóit olcsó és 
könnyen beszerezhető bőráruval 
és olcsó cipőkkel lehessen ellátni.

, Alaptőkével ők is éppen olyan 
kevéssé rendelkeznek mint a 
AVeiuberger cipőgyár. Alaptőke 
tulajdonképpen csak a dolgozók

SseínesHávéf, 3?
cukrot, mézet, dióbelet vesznek
az Erzsébet 

cukrászdában
Fiac-u. 37 és Csapó-u. 41.

It dolgozók postája

MUNKÁSÉI!?

Szövetkezetté alakul a Kiss bőrgyár
Mindenki ismeri Debrecenben a 

Kiss Testvérek bőrgyárát a Dió­
szegi-úti vasúti hídon túl. A tu­
lajdonos testvérek egyike közis­
mert típusa volt az önző munkás- 
nyiizó, kizsákmányoló munkaadók­
nak. Ez a társtulajdonos Kiss 
Imre, azonban a felszabadulás 
után is görcsösen ragaszkodóit 
gyárához. A munkásság viszont 
azon volt, hogy ennek a munkás- 
ellenes tulajdonosnak a kezéből 
kivegye az üzemet és az üzemből 
olyan ipartelepet létesítsen, amely 
teljes mértékben a dolgozók és a 
közellátás céljait szolgálja. Sipclti 
miniszteri osztálytanácsos kezde­
ményezésére

munkaereje.
A gyár belső életében

nagy harcok zajlottak le, 
nemcsak a kizsákmányoló tu­
lajdonossal, hanem a munkás­
ság egységét megbontani akaró 

fasisztákkal szemben is.
A kommunista üzemi pártszerve­
zet vezetésével azonban ez a harc 
is befejezéshez közeledik.

A májusi verseny a gyárban 
hatalmas méretekben bontakozik 
ki. Nemcsak kertiföldet igényel­
tek, sőt már meg is munkálták, 
hanem a termelési olyan hatal­
mas arányúra fokozták, bogy a 
gépek nem bírták a munkát, mint 
mondják recsegtek-ropogtak és 
félő volt, hogy összetörnek. Az 
átlagos 6 és fél <| termeléssel 
szemben volt i<lő, hogy 21) q is 
termeltek és mindezt ugyanannyi 
munkáslétszámmal, mint azelőtt. 
Jelenlegi termelésük 12 15 q-
Vártlskolát is tartanak, a tömeges 
jelentkezés miatt két csoportban. 
A szövetkezet címe: a Debreceni 
T1 ni ár munkások és Segédmunká­
sok Szövetkezete, azonban nem 
elégszik meg ezzel a termeléssel 
sem. Legelső kötelességének tartja, 
hogy új, jobb gépeket szerezen 
be, a munkáslétszdmot emelje. A 
májusi verseny kitűzött feladatai­
nak, mondják, nemcsak -jelszavak­
nak kell maradniuk, hanem tet­
tekké kell válniuk, hogy minél 
hamarabb minden vonalon meg­
valósulhasson a demokratikus Ma­
gyarország- ** •’dgozók országa.

Igen tisztelt Szerkesztőség i 
Számtalan felhívás, sőt legutóbb 

szigorú polgármesteri rendelkezés 
hangzott cl a rubel kötelező elfo­
gadására. Érthetetlen módon azon­
ban a nagyközönség — főleg a 
vidékiek — még mindig Idegeit. 
ke tinek tőle. Sajnálatos, hogy 
Debrecen város intézményei (Vá­
rosi Szeszüzlet, Városi Nyomda) is 
megtagadják a rubelnek, mint fi­
zetőeszköznek elfogadását. Ilyen 
körülmények közöli hiába minden 
felszólítás, a polgárság a városi 
intézményekre hivatkozva, utasítja 
vissza a rubelt.

Nem is szólva az üzérekről, 
akik az előírt 2.50-Cs árfolyam 
helyett 1.60—1.70-évcl hozzák for­
galomba az orosz pénzt. Drákói 
szigorral kellene most már véget- 
vetnl ennek a lelkiismeretlen spe­
kulációnak. A rubel zavartalan 
körforgásának biztosítására pedig 
ajánlatos volna egy, vagy több 
helybeli pénzintézetet beszervezni 
a beváltásra. Ezek a bankok az­
után meghatározott napokon a 
közönség rendelkezésére állanának 
és bizonyos százalék kezelési (lij 
fejében magyar pénzre váltanák 
be a rubelt. László György.

„Pút1 émjok
az Aranybikában“

Újságok és színes falraga­
szok ui szenzációt hirdetnek, 
a szórakozásra és szépre vágyó 
közönségnek. „Örökszép Me­
lódiák“ címmel április 15-én 
háromnegyed 4 órai hezdetlel 
az Aranybika dísztermében.

Az előadás végétért. A kö­
zönség kulturális igényeit ki­
elégítve eltávozott, legfeljebb 
voU, aki a címet nem helyeselte.

Szerintem sokkal jobb lett­
volna, ha az előadás a „Felejt­
hetetlen Melódiák" címet kapta 
volna. A dallamok valóban 
— felejthetetlen rosszak — vol­
tak. A „patkány fivérek“ va­
lamelyik néger törzsnél, tam­
tam dobosnak fenntartás nél­
kül elfogadhatók volnának, de 
a debreceni közönség súlyos 
leértékelését látom abban, hogy 
szórakozásnak ilyen „zürök“-et 
akarnak neki nyújtani. Ha a 
közönség tapsolt, az annak 
szólt, hogy abbahagy t ik a 
zörgést. Nem kell külön ki­
hangsúlyoznom, hogy a Hacsek 
és Sajó' könyvekből kiragadott 
remek részletek és a nagyvásári 
cirkuszokból átvett viccek 
hosszú időre kielégítették a 
„Melódiák“ iránti érdeklődést. 
Az énekesek, kik e hangokat 
tolmácsolták, tehetségeseknek 
látszanak ugyan, csak éppen 
énekelni nem tudnak. A deb­
receni közönség nevében ké­
rem ez előadások rendezőit, 
hogyha már hangzatos címek­
kel összecsöditik az embereket, 
próbáljanak valamit nyújtani 
is, mert bármilyen szórakozásra 
éhes is a közönség, az ilyen 
dolgoktól csömört kap és az 
esetlegesen tartalmas előadá­
sokat sem fogja látogatni.

N I.

L s o K o n a i - s z i n n a z

A magántisztviselők szakszervezete is 
csatlakozik a májusi versenyhez

A szaksáén.'vezetők széleskörű tár­
gyalásokat folytainak a ni unka- 
adókkal abban az irányban, hogy 
ezentúl csak síziakszervezeli tago­
kat allkaikiiaizizianafc. A bankokkal 
nráir létre is jött a megállapodás, 
söl ainra nézve is megegyezés tör­
tént, hogy azok a bankallkahímzői­
tek, akik elmenekültek és március 
31-ig nem tértek vissza, nem fog­
lalhatják el állásukat.

A szakszervezetek azonban nem 
eléigcdiroelk meg ennyivel. Komoly 
formában fel akarják venni m 
harcot a fasizmus és reakció cl -

Ma szerdán április 18 án 
Huszka Jenő daljátőka

GUI Baba
Előadás kezdete 4 órakor 
A tegnapi színházi jegyek 

érvényesek a mai előadási a.

len, leigelisŐSorban saját soraikban. 
Minden szakszervezeti tag igazoló 
eljárásokon fog kc/reszlüluienni, 
saját szakcsoportjának igazoló bi­
zottsága előli. A m a génit iszít v i se lók 
szakszervezete volt az.első, amely­
nek igazoló bizollisiáiga megalakult. 
A bizottság tagjait a szakszerve­
zeti titkárság igazolta le. Miután a 
főispán elölt letelte az esküi, e 
héten megkezdi működését s a má­
jusi verseny keretiében feladatul 
tűzi ki magának a szakcsoport 
megtisztítását a jobboldali ele­
mektől.

Hogyan igazolják a kereskedőket 
és Iparosokat!

Hivatalos kormán yrendele l Cili dg 
csak a köztisztviselők igazolásáról 
jeleni, meg, továbbá a kamarák 
újjászervezésével kapcsolalban ren­
delkezett úgy a kereskedelem ügyi 
miniszter, lmgy

az iparhatóságoknak lürülniük 
kell a kamarai választók név­
jegyzékéből azokat, akiknek 
működése a fasiszta barátság 
gyanúja mialt aggályosnak le­

li inthető.
Időközben Budapesten a Nemzeti 
Bizottság intézkedett a magái;liszt- 
viselők igazolásáról, amely széles 
körben meg Is indult. Ennek a 
mintájúira a polgármester « keres­
kedők igazolása érdekében is lé­
péseket leli. Az érdekkép visel elek 
közölt lefolyt tárgyalásuk eredmé­
nyeként

egy reiidclcttcrvezelvt terjesz­
tenek a kérésit fedelein- és 

iparügyi miniszter elé,
amely a kereskedők és iparosok 
igazolását tárgyalja. A rendelőI- 
icifvezet szerint

az összes kereskedőket és ipa­
rosokat 7 tagú bizottságok

igazolnák.
Ezeket a bizottságoika Budapesten 
a polgármester, vidéken pedig a 
főispánok állítanák fel. A Függet­
lenségi Front öl pártja venne részt 
bennük 1—1 taggal, azonkívül

mindegyik bizottságba az illetékes 
kereskedelmi- cs iparkamarák kVil­
ii önének 1 tagot,, 1 további tagol 
pedig az igazolásokat előkészítő 
kereskedelmi- és ipari szabad ér­
dekképviseletek, illetőleg az ipar- 
testűidek delegál 1 nának

A köztisztviselők igazolásáról 
szóló rendelet büntető rendel­
kezéseit természetesen módosí­

tani kell,
mert önálló kereskedőknél és ipa­
rosoknál előlép őstől való cl till ás, 
vagy nyugdíj veszi és nem lehet 
szankció. Az elgondolás az, hogy 
a kereskedőket és iparosokat iga­
zoló bizottságok a következő ha 
; á'i'ozaiokal hozihaljálk:

1. Az igazolási eljárás alá von­
lai igazoltnak jelentik ki.

2. Az igazolási eljárás alá von­
lai igazolják ugyan, de aggályos 
magatartása miatt a kereskedőiipj- 
és iparkamara választók név­
jegyzékéből törlik meghatározott 
időre;

3. Az igazolási eljárás alá vont 
kereskedőt vagy iparost ellillhal ja 
foglakoz ás á lói, i p a r j ogosítván yá I 
végzéssel megvonhatja.

4. A negyedik és legsúlyosabb 
Iliin I elésként a Népbíróság elé 
ulalja.

Értesülésünk szerint a kereske­
dői e»n- és iparügyi miniszter a 
legközelebb dönt a javaslat fe­
lel

Nincs mész a tatarozáshoz
A vasúti forgalom szünetel, en­

nélfogva vagonnal meszel: Debre­
cenbe hozni nem lehet. Azért a ke­
vés készletért, amely az elmúlt év­
ről megmaradt, közelharcot vívnak 
az igénylők. Nincs mész és nincs 
mész —- mondják a műszaki ügy­
osztályon. Szekerekkel

Nagyváradról vagy a Szilágy­
ságból hoznak ugyan he, de ez 
mázsánként 6 800 P-bc koriil.

Ebből kiszámítva, egy. köbméter, 
másznék kb. 3 és félezer pengő 
lenne az óra. Ilyen hatalmas ösz- 
sz,éggel nem tud megbirkózni a 
kártszenvedelt háztulajdonos. Épí­
tési szakkörökben szóvátclték, hogy
/vissza kell térnünk ahhoz az 
építési módhoz, amit akkor 
folytatlak Debrecenben, ami­

kor még nem volt vasút.
Amikor még, szintén úgy, mint 
most, szekérrel hozták a messet. 
Persze, hogy akkor sem Imi la. ezt

minden ember megfizetni. Régi 
építkezéseken, 8U—100 esztendővé! 
ezelőttieken tapasztalhatjuk külö­
nösen azoknak átalakításánál vagy 
bontásánál, hogy a falak nem 
mészhabarcsba, hanem úgynevezett 
agyaghabarcsba, köznyelven sárba 
vannak rakva. Csak a vakolatot ké­
szítették mészhabarcsból. Ezen há­
zak felett elmúlt évtizedek azt bi­
zonyították, hogy ez az építésmód 
jó. Mert a tégla bdlefekszik a sárba 
(agynghabrircsbn) és a reákerülő 
felső téglasorok súlya alatt belő is 
nyomódik. A falak állékonysága 
biztosítva van. Ilyen módon a meg­
levő mészkészlctlel sokkal-sokkal 
több lakást lehet rendbehozni. De 
ma ez is a cél. Természetesen nem 
emeletes ház faláról van szó. Deb­
recenben főjiéppen földszintes há­
zak azok, amik most javításra ke­
rülnek. Az emeletes házak kijavítá­
sához más, jelenleg nem kapnatő 
építési anyagok szükségesek.

APOLL O-M O Z i

Kacagtató magyar vígjáték

Három csengő
Főszereplők: Jávor Fái, Tolnay 

Klári, Mály Geró 
Előadások kezdete : lel 3, 4 és 
tél 6, vasárnap d. e. 11-kor is.

Petöfi-mozgó (volt Vígszínház)
Mai műsor: Nagy magyar szó 

rakoztató színmű
A FALUROSSZA

Dayka, ^omlay, tireguss, és 
Rózsahegyi főszereplésével 

Orosz híradó
Előadások: fél 3 4 és fél 6-kor 
vasárnap d. e. ll-kor is. Pénz­
tár 12-kor, vasárnap 10-tól.
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HÍREK
Bizalmatlanság

A közéleti bizalmatlanság fo­
galma demokratikus. Az a tény, 
hogy valakivel szemben nyíltan 
bizalmatlanságot mondunk ki, a 
demokrácia egyik alapvető tulaj­
donságát, a szabad kritikát iga-, 
znlja.

Hajdúnánás megyei város, de­
mokratikus öntudatáról tett tanú­
ságot akkor, amikor a Nemzei Bi­
zottságban 16: 2 arányban, a vá­
ros) képviselőtestületben pedig 
."tg : Ifi arányban bizalmatlanságot 
szavazott Aszalós polgármesternek. 
Bizalmatlanságot szavazott pedig 
a ■'éri, mert nem követte a magyar 
nép követelését, hogy a dmokrali- 
kus magyar pártoknak egyik leg­
főbb kötelessége hareolni a kor­
rupció ellen, fis úgy a Nemzeti 
Bizottság, mini a városi közgyűlés 
bizalmatlan polgármesterével szem­
ben ebben a kérdésben. *

Nem vitás, hogy a demokratikus

A jött- és pénzügyi bizottság
április 20-á.n, pénteken délután 
fél 3 órakor, a városháza Ifi. számú 
szukájában ülést tart. A tárgysoro­
zaton folyó ügyek szerepelnek.

A társulati kereskedő tanoncisko 
téten kedden—csütörtökön a fiú-, 
••■/.< rdán—pénteken d. u. 2 órától a 
I- ánvtanulók jönnek előadásra.

A múlt hét csütörtökön világítási 
zavarok miatt a Csokonai-színház 
nem tarthatott előadást. Az erre a 
napra váltott jegyek a Giil Baba 
inai — szerdai — előadására érvé­
nyesek.

A tisztifőorvosi hivatal felhívása.
A városi fertőtlenítőintézet a mai 
naptól kezdve kedden és pénteken 
áll a polgári lakosság rendelkezé­
sére.

A város közművelődési bizott­
sága keddi ülésén három albizott­
ságot küldött ki a kulturális élet 
különféle ágainak intézésére. A 
színházi albizottság tagjai : Szat­
mári István, Felkai Imre, dr. Ju­
hász Géca, dr. Kondor Imre és 
Tíadó Antal. A múzeumi felügyelő- 
bizottságé: Csősz László, Ménes 
Sándor, dr. Kondor Imre, Nagy 
Gyula és Nagy Lajos. Zeneiskolai 
felügyelőbizottság alakult Csősz 
László, dr. Juhász Géza, Ménes 
János, Szatmári István és Tóth 
Imre tagokból. A bizottság a ..Ma­
gyarok“ c. folyóirat segélyezésére 
5000 pengőt javasolt.

SZAKSZERVEZET!
HÍREK

A Szakszervezeti Szeminárium
legközelebbi előadása 23-án, hétfőn 
déltjtán fél 5 órakor lesz a szak- 
szervezeti székházban. Előadás címe 
-Magyarország utolsó 25 évének 
története a történelmi materializ­
mus tükrében“. Előadó: Dr. Tariska 
István.

Cukrászsegédek és tanulók csü­
törtökön, április 10-én d. u. 4 óra- 
kor taggyűlést tartanak. Arany 
Jários-u. 2. sz. a. Feltétlen megje­
lenést kérünk.

A magántisztviselők szakszerveze­
ténél tagdíjbefizetés minden vasár­
nap délelőtt 10 órakor. 

Magántisztviselők szakszervezete
igazol óbizottsága megkezdte műkö­
dését. Felhívunk mindenkit, hogy 
akiknek a magántisztviselők vagy 
pénzintézeti tisztviselők ellen ä 
múltból kifolyólag kifogása volt, 
azt szóban vagy írásban közöljek az 
igazolóbizottság elnökével.

pártok, melyek az ország újjáépí­
tésének nagy munkáját vállalták, 
nem működhettek együtt egy 
olyan polgármesterrel, aki korrup­
ció vágyába esik.

És amilyen örömmel fogadtuk 
a szinte egyöntetű bizalmatlan­
sági szavazatokat egy korrupció- 
gyanús tisztviselővel szemben, 
ugyanolyan szomorúsággal álla­
pítjuk meg, hogy még mindig lé­
tezik Magyarországon olyan ve­
zető állású lisztviselő, aki a nép 
érdekeit képviselő Nemzeti Bízott 
Ság és az 
városi köz 
szavazó hä 
állásáról.

Bízunk a demokratikus Hajdú 
megye alispánjában és főispánjá­
ban, hogy a polgármestert hala­
déktalanul felfüggesztik, ei teszik 
állásából. — ávó. <—

adófizetőket képviselő 
gyűlés bizalmatlanságot 
liározaiára sem mond ie

M agániisztvisetók szakszervezete
szerdán, április 18-án ri. u. 5 óra­
kor ígazolóbizottsági és vezetőségi 
ülést tart.

A N mzeti Segély 
csatlakozik

a kommunista orvosok 
akciójához

Egyre jobban kiszélesedik, egyre 
nagyobb területet ölel fel a májusi 
verseny. Megírtuk, hogy a debre­
ceni kommunista orvosok is részt 
vesznek a munka versenyében. Ki­
tünően képzelt szakorvosok i-aztak 
le Hajdúböszörménybe és ott az 
egész városra kiterjedő vizsgálatok­
kal a helyszínen szereznek ponlos 
ismereteket 'és nyújtanak gyors se­
gítséget

Az értelmiségi munkásoknak ez 
a tevékenysége nemcsak elvi jelen­
tőségű . de gyakorlatilag is felbe­
csülhetetlen értéket jelent az ország 
egészségügyének szempontjából.

Most a Nemzeti Segély is beje­
lentette csatlakozását ehhez az ak­
cióhoz.

A Nemzeti Segély a maga ügyé­
nek Is tekinti a fiatal debre­
ceni; orvosok „egészségügyi raj­
taütésé!“ és úgy anyagilag, 
mint erkölcsileg támogatni kí­

vánja azt.
A jelenlegi elgondolás szerint a 
Nemzeti Segély mint társadalmi át­
fogószerv irányítaná az akciót és 
mindent elkövetne, hogy az az 
egész ország területére kiterjedő, 
általános jellegű akcióvá váljék.

Dr. Naményi Gyuláné gyorsíró­
iskolájában, gépíróiskolájában áp­
rilis 4-én tanfolyamkezdés. Piae- 
ulca 58. II. cm. (LinoIcum-ltáz.)

Felelős szerkesztő és kiadó :
DR. TARISKA ISTVÁN. 

Szerkeszti : VILÁG MIKLÓS 
Szerkesztőség és kiadóhivatal : 

Debrecen, Ferenc József-úl 28. sz 
II. emelet. Telefonszám: 254. 

Nyomatott a „Szabadság" nyonida- 
és kiadóvállalat körforgógépén 

Debrecen. József kir. hereeg-u. ifi 
Feln'ős nyomdaigazgató: 

MÉNES JÁNOS.

Ivány Endre
Áruforgalmi irodáját 
és árukereskedését
Piac-utca 67. (Míklós-utca 
sarok) alatt megnyitotta.

Modern styl és an 
tik bútorok, nemes 
és perzsa szőnyegek, 
márkás festmények, 
képek stb. nag\ 
választékban. (Min ­
dennemű tárgyal- 

vétele.

A Kereskedő Társulat 
közleménye

Felhívjuk a nyiltárdsítási üzlettel 
rendelkező mindennemű kereskedő­
ket és iparosokat, hogy a kereske­
delem- és közlekedésügyi miniszter 
úr által kiadott rendelet szerint 
üzletüket déli 12 órától 2 óráig egy­
öntetűen bezárni tartoznak, délután 
2 órától 5 óráig pedig nyitva keli 
tartani. A kereskedőket ellenőrző 
bizottság a rendeletét végre nem 
hajtó cégek ellen rendőrhatósági el­
járást fog indítani.

HÁZMESTERT keresünk SaS-u. 
4. sz. házba. Kommunista párttag 
legyen. Jelentkezés Kővári, Arany 
János-II. 1. b.

LAPZÁRTA UTÁN
mmmmmmummamwmrmammmmmmmmmmrm

Moszkva április 17. Sztálin marsall ma rendkívüli napiparancs­
ban közölte á Becstől 40 km re kelere lévő zisterdorfi koo ajvidsk
''^Német jelentés szerint teljes erővel folyik Zsukov nagy iá-nadása 
Ber|.in ellen és Konyev csapatai támadásuk során több ponton átlépték
3 Neissét •

London, április 17. Szövetséges csapatok körülzárták Lipcsei ét 
Chemnitzet, elfoglalták Plauent és elérteik ^ csehszlovák hatart , ingna,, 
csak az 1., 3., 9. amerikai hadseregek 144.000 foglyot ejtettek, közte 
88 ezret a Ruhr-vidá'ki katlan felszámolása során, mciynek parancs 
noka, Model vezértábornagy öngyilkosságot követett el.

HALÁLOZÁS. Bánky János
hentes- és mészáros-mester 42 éves 
korában elhunyt. Temetése csü­
törtökön délután 4 óraikor lesz a
Közil emelő 2. Á. ravatalozó termé­
ből. Lakás : Homok-u. 139. sz.

KERESÜNK festeni, raj­
zolni tudó fiatalembereket 
május elsejei feliratok elké­
szítésére. „Néplap“, propa 
gandaosztály.

APRÓHIRDETÉSEK
ÁLLAS

Sütödébe segédei fei ve­
szek. Virág-u. 1. szám. 
Kányási. 363

Instruktort keresek, fő­
leg egyetemistái, aki fe­
lelősséggel vállal érett­
ségi előkészítést. „VIII. 
gimnazista“ jeligére. yBß.ä

15—16 éves kisleányt
gyermek mellé felveszek 
bentlakónak vagy bejá­
rónak. Ce-gléd-u. 1. Ros- 
kovics. / 340

Két gyakorlott fésíí- 
munkásn-őt állandó mun­
kára felveszek. Kefés- 
mühely, Arany János­
uk a 11. szám. 343

Malomba 40-es fagáz­
motorhoz azonnalra gé­
pészt és nyári csépléshez 
keres Hidegkúti, Nagy­
iéta. 349

Két szoba, konyha, für­
dőszoba, előszoba javí­
tásért hosszabb időre ki­
adó. Vasvári Pá1-uca 18.

332
ÜZENETEK

Keresi Debrecenből özv. 
Nagy Lajosaié dr. Deák 
Ignác postatanácsost és 
családját.' Itthon megvan 
háza, bútora. Jöjjenek 
hza. Aki valamit tud 
róla, értesítse őket. 251

Ki tud róluk 7 Kovács 
Sándor MÁV-tiszt, aki 
Bustyaházán szolgált, on­
nan állítólag a Dunán­
túlra ment és Kovács 
Imre honvéd L. 321. tá­
bori számmal szeptem­
berben Galíciából írt, — 
aki tud róluk, értesítse 
aggódó szüleit, Debrecen, 
Túri András-utca 3. Í7l

LAKÁS

Két nagy szobából és 
összes mellékhelyiségek­

ből álló házmesterlakás 
kiadó takarításért. Ér­
deklődés délután 2—3-ig 
Bika-szálló, MDISz. »pori- 
osztálya. . 364

Csinosan bútorozott 
szoba kiadó. Cím a kiadó­
ban. K

Ny ugdíj as főszol gab í ró
május elsejére bútorozott 
szobát, keres. Ajánlatot 
..Főszolgabírónak“ kiadó­
ba. . 345

EGYÉB

Lebombázott házból ki­
kerülő tégla, vas- és fa- 
gerepcía"' eladó. Eöivös-ütd
7- \__________ £'»
'«# MDISz. debreceni 

szervezete keresi megvé­
telre.' vagy kölcsön B. 
SehdiV /,Pygmalion“ című 
darabját. 362

Eladó elsőrangú álla­
potban lévő pepita íaft 
ruha, chantung kosztüm 
,ée ágyhúzatok. Megte­
kinthető kilenctől tizen­
egyig. Hajnal-utcai bér­
ház, B. lépcső, hármas 
ajtó. 329

Elcserélném férfi kerék­
párom fejős kecskéért. — 
Ajánlatot ..Cpere“ jeligére 
a kiadóba kérem. 342

Vaszek és eladok
szoba«, konyhabútort, re- 
kamiéi, fotellt székeket, 
szőnyegeket, férfi«és női 
lundakabálokat, férfi« és 
női ruhaneműekei, író« 
és varrógéoei. gramofon« 

lemezeket.

Mezei Gyu!a
Vörösma rthy-utca 12. 
(Rákosy Jenő-utcából 

nyílik).

Aki egy Wertheim- 
szekrény-kulc-sot talált a 
Piac-utca és Sas-utca kö­
zött, hozza a „Néplap“ 
kiadóhivatalába.

Egy törzskönyvezett fe­
jőstehenet egy jó igá-s- 
lóért elcserélek. Bethien- 
utca 63. szám. 314

Egy pár 42-ea magas- 
szárú férfi fekete cipő el­
adó. Töhötöm-u. 6. 344

Jóállapofbam lévő vas­
utas, rendőr, fogházőr 
vagy postás zsubbonyt ve­
szek, esetleg cserébe zsírt 
és lisztet adok. Központi 
egyetemi főportás. 346

Deszkák, gerendák, te­
tőbádog eladó. Homok-u 
84. sz. 348

Egy kettőszobás lakás
javítás ellenében Kiadó 
Hadházi-utcán. D.r. Bálin, 
Kassa-út 33. 297

Újonnan épült _ villák­
ban egy háromszobás, 
komfortos lakás . május 
egyre kiadó. Értekezés 
Asztalos András építész­
nél, Pétcrfia 31. 333

Keresek külön udvart 
lakással, esetleg kerttel. 
Ajánlat Eötvös-u. 78. 339

Két különbejáratú szoba
fürdőszoba használattal 
Pa vil Ion-laktanya mellett 
honvéd tisztek részére ki­
adó. Baranyai-utca 24.

336

Mindenféle órák szak­
szerű javítását vállalja
Majoros órás, Attila-fér 
4. sz. 350

Kiszökött egy szürke 
angora nyúl, megtalálója
hozza vissza, jutalomban
részesül. János-utca 89. 
szám alatt. 352

Graifolégusnő Szécheny 
42. sz. alul Széchenyi 19. 
szám alá költözött. 353

Kun Imre és családja 
4 drb kenyérjegye elve­
szett. Megtalálóját Bethlen 
utca 67, Sz. a. kérem le­
adni._______ 354

új c.pöl adok vagy csi­
nálok bőrtalppal, férfi ru­
háért. zakó. nadrágért. — 
Zsírért, szalonnáért is. — 
Szabó, Kazinczy-u. 3. 355

Szombaton délután el­
veszett IVe-Tclö 153. alatt 
2 darab malac. Megtalá­
lója jutalomban részesül.

356
Eladó 39-o-s fekete női 

félcipő. Viola-u. 23. 359

Eladó egy jókarban lévő 
gyermek mélykocsi. Dttgo- 
vits Titusz-u-. 11. 360

Veszek használt kony­
haszekrényt, vagy ruha- 
szék rényt, sezlont vagy 
rekamét, festményt. Meg­
tekintésre házhoz megyek.
Dugovilő-utca. 8- ' 358

Gyapjúfonal van eladó. 
Tanító-utca 14. szám. 380

25 hold föld felébe — 
vetőmaggal és teljes gaz-, 
daaági berendezéssel ki­
adó. Hajó-u. 14. 243

Egy asztalisparhelt el­
adó. Olajütő 13. 361

Eladó egy teljes füszer- 
iizlet berendezés, vasrollós 
ajtó és vasrollós kirakat 
tokkal. Csonka 20. 338

Kiadó 300 négyszögöl 
kert a Király Ferenc ut­
cában. Értekezni Kar-u. 
34. sz. 337

Két óriási belga bak­
kal pároztatás. Tóth fes­
tőnél, Sámsoni-út 31. 119

Mozaikiapok, Aholit-
lemezek. fűrészport szi­
kestalaj javításra, • mész- 
salak és kerti utakra vö­
rös salak kapható a Deb­
receni Mű kőgyárnál, — 
Fürdő-utca 2.

Aranyat, briiliánsol, 
ezüstöt, órát magas áron 
veszek, Blatlner, Csapó 
83. sz. 809

Kártolást, fonást első­
rendű gyapjúval vagy 
nagy munkabérrel meg­
fizetjük. Termelőképesek 
jelentkezőnek délutánon­
ként. FAVORIT, Csapó- 
utca 24. 210

Felkérem mindazokat, 
akik a Fancsoics-örökö- 
sök, Be-llegelő 13, Apafa 
hir!okáról. sertést, ter­
ményt, gazdasági felszere­
lést, úgyszintén Rákosi 
Jenö-utca 9. szám dlatii 
lakásukról Íróasztalt, bú­
torokat és porcellánl el­
vitt, három napon leiül 
azokat szállítsa vissza, 
különben mivel személyük 
ismerős, bűnvádi feljelen­
tést toszok ellenük. Kua- 
8»v Líiiospá. 8J3

Figyelem 1 Aki Kardos­
utca 8. alól egyszobás, 
konyhá.s lakásomból asz­
tal sparheiltemet, á.gyne. 
műmet és főzőedényeimet 
elvitte, hozza vissza, mert 
tudomásomra, jutott, hogy 
ki volt, a feljelentést meg­
teszem ellene. Tóth Gyula. 
__________________ 321

2000 négyszögöl első­
rendű földhöz, köveséi­
hez közel, feles dinnyést 
keresek. Lakást adok. — 
S. Szabó Sándor, Vértes, 
Bihar megye. 124

Eötvös,útca környékén
bérbevennék magános 
házat, javítását vállalom 
Cím Eötvös-utca 8. 159

Keresek szabad udvart 
lakással Ajánlatot Cso­
konai-u. 34. alá, első ajtó 

19é

Használt ingóságokat 
bútort, varrógépet, gra- 
mafoní, háztartási cikke­
ket veszek ás eladok. la­
kács észeres, Csapó-u. 39 
Üzlet. 22C-------- ----------------

KeménykaVanot v eszelt.
Baráth, Széchenyi-u. /. 

________  291

Jó állapotban lévő Kóla 
Józscf-féle tangóim rmó- 
nika iskolát veszek. Szó- 
tyori Nagy Viktor, Hat- 
van-u. 13. I. cm. 191

Eladó egy 3—4 m. ke­
leti perzsa. Ugyanott bo- 
roshordók. Árpád-tér 35 
___________ . 18«

Mindenféle gyapjút él
angóraszőrt veszek. — 
Eötvös-utca 8. 153

Keresek gyümölcsös 
kertet bérbe vagy felébe 
a város közelében. Aján­
latot Csokonai-u. 34. sz.. 
első ajtó. 199

Mindenféle bomba sérüli 
bútorokat veszek. Teleki- 
utca 6.

Kerékpár-, varrógép- 
javítás, kerékpárt, varró­
gépet eladok, veszek és 
becserélek. Karsai műszó, 
rész, Magosa György-tér 
9j_____;___________ ' 213

Használjunk békebeli 
pamutból foszlány sl p- 
pólói, műroslmenies, ki­
adós, amíg van. Favorit, 
Csapó 24. 865

Sertést, szarvasmarhái 
legmagasabb napi áron 
vásárolok. Vadász László 
Mikíós-u. 43. KI

Vagyonmenlő (Bádogos 
1,1 "a 1 sz> vételre keres 
bútorokat, vázákat, mp- 
pcKet, órákat, modern 
hálóbútorokai, porcellán 
és étkészleteket, fehérne- 
műi, ágynemű* férfi és
női ruhákat- öl?

|I. évfolvai

Ú! feli
A földrefo
parasztság 

aktív segítse! 
gyobb rend ép 
gyorsasággal I 
fizánt-úlon. A 
rozsdás íegy’ 
hálta megaka« 
osztást, az neu 
példátlanul na 
történelemben ' 
nyitó munkát- 
zottságok végi 
tagjai pedig a 
ság saját sorai 
méeize te? veze| 
és zsellér pari 
zetöi voltak.

A föld mai 
paraszt tulajdj 
munka lenne i 
reform, ha cs 
fékig törődne 
val. A föld el­
osztani, de 
rajta a termel 
kell, hogy a 
meg is tudja 
legfontosabb, 
dés a termel' 
kérdése. A r. 
kodik, hogyh; 
demokratikus 
megakasztani 
birtok szétosz 
gáncsolja a 1 
véli, hogyha é 
végén Magva 
ezzel a de-mo 
ég ismét feljön 
napja.

Ezzel a tői 
kell száll a ni ! 
ügyi miniszte; 
adott rendele 
bizottságok f 
teremtette az 
lés deniokrati 
eén-ek. A te: 
mellett azonb 
befejezése u' 
szerep vár a 1 
Ságokra is. D 
tagjai a nép 
ki, a me-zögaí 
foglalkozók 
nyitott szemrr 
tolják, szabót 
ügyét. Bátram 
ha azt látják, 
amelyek szov, 
ködnek, nem 
a'kár a híva 
t-raktortulajdc 
működése föl 
földön szánta 
melég érdeke 
sen figyeljék 
az . üzem anya 
amire rendelt 
szókkal szem 
le ti énül hagy 
retlenül a k 
igénylő bi-zot 

új föld'hö 
mit jelent- 
munka halt 
kogy ez az i
érinti.

Zászieai
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HÍREK
Bizalmatlanság

A közéleti bizalmatlanság fo­
galma demokratikus. Az a tény, 
hogy valakivel szemben nyíltan 
bizalmatlanságot mondunk ki, a 
demokrácia egyik alapvető tulaj, 
donságát, a szabad kritikát iga 
zn|ja.

Hajdúnánás megyei város, de­
mokratikus öntudatáról tett tanú­
ságot akkor, amikor a Nemzci Bi­
zottságban 16: 2 arányban, a vá­
rosi képviselőtestületben pedig 
88 : Ifi arányban bizalmatlanságot 
szavazott Aszalós polgármesternek. 
B'-zalmatlanságot szavazott pedig 
arerl, mert nem követte a magyar 
nép követelését, hogy a dmokraIl­
ii us magyar pártoknak egyik leg­
főbb kötelessége harcolni a kor­
rupció ellen, fis úgy a Nemzeti 
P zotlság, mini a városi közgyűlés 
bizalmatlan polgármesterével szem­
ben ebben a kérdésben. *

Nem vitás, hogy a demokratikus

pártok, melyek az ország újjáépí­
tésének nagy munkáját vállalták, 
nem működhettek együtt egy 
olyan polgármesterrel, aki korrup­
ció vágyába esik.

És amilyen örömmel fogadtuk 
a szinte egyöntetű bizalmatlan- 
sági szavazatokat egy korrupció­
gyanús tisztviselővel szemben, 
ugyanolyan szomorúsággal álla­
pítjuk meg, hogy még mindig lé­
tezik Magyarországon olyan ve­
zető állású tisztviselő, aki a nép 
érdekeit képviselő Nemzeti Bizott­
ság és az adóüzetőket képviselő 
városi közgyűlés bizalmatlanságot 
szavazó határozatára sem mond le 
állásáról.

Bízunk a demokratikus Hajdú 
megye alispánjában és főispánjá­
ban, hogy a polgármestert hala­
déktalanul felfüggesztik, elteszik 
állásából. — ávó. <—

A jog- és pénzügyi bizottság
április 20-án, pénteken délután 
lel 3 órakor, a városháza Ifi. számú 
'-ruhájában ülést tart. A tárgysoro­
zaton folyó ügyek szerepelnek.

A társulati kereskedő tanoncisko­
lák ín kedden—csiilörtökön a, fiú-,

rdán—pénteken d. u. 2 órától a 
leánytanulók jönnek előadásra.

A múlt hét csütörtökön világítási 
zavarok miatt a Csokonai-színhár 
nem tarthatott előadást. Az erre a 
napra váltott jegyek a Gül Baba 
inai — szerdai — előadására érvé­
nyesek.

A tiszti főorvosi hivatal felhívása.
A városi fertőtlenítőintézet a mai 
napló! kezdve kedden és pénteken 
áll a polgári lakosság rendelkezé­
sére.

A város közművelődési bizott­
sága keddi ülésén három albizott­
ságot küldött ki a kulturális élet 
különféle ágainak intézésére. A 
színházi albizottság tagjai : Szat­
mári István, Felkai Imre, dr. Ju­
hász Géza, dr. Kondor Imre és 
Radó Antal. A múzeumi felügyelő- 
bizottságié : Csősz László, Meines 
Sándor, dr. Kondor Imre, Nagy 
Gyula és Nagy Lajos. Zeneiskolai 
felügyelőbiiziottság alakult Csősz 
László, dr. Juhász Géza, Ménes 
János, Szatmári István és Tóth 
Imre tagokból. A bizottság a ..Ma­
gyarok“ c. folyóirat segélyezésére 
5000 pengőt javasolt.

SZAKSZERVEZETI
HÍREK

A Szakszervezeti Szeminárium
legközelebbi előadása 23-án, hétfőn 
dél titán fél 5 órakor lesz a szak- 
szervezeti székházban. Előadás cím.-' 
• Magyarország utolsó 25 évének 
története a történelmi materializ­
mus tükrében“. Előadó: Dr. Tariska 
István.

Cukrászsegédek és tanulók csü­
törtökön, április 10-én d. u. 4 óra- 
kor taggyűlést tartanak. Arany 
Játios-u. 2. sz. a. Feltétlen megje­
lenést kérünk.

A magántisztviselők szakszerveze­
ténél tagdíjbefizetés minden vasár­
nap délelőtt 10 órakor.

Magántisztviselők szakszervezete
ieazolóbizoltsága megkezdte műkö­
dését. Felhívunk mindenkit, hogy 
akiknek, a magántisztviselők vagy 
penzintezeti tisztviselők ellen a 
múltból kifolyólag kifogása volt, 
azt szóban vagy írásban közöljek az 
igazolóbizottság elnökével.

Magántisztviselők szakszervezete
szerdán, április 18-án d. u. 5 óra­
kor igazolóbizottsági és vezetőségi 
ülést tart.

A N mzeti Segély 
c-atlakozik

a kommunista orvosok 
akciójához

Egyre jobban kiszélesedik, egyre 
nagyobb területet ölel fel a májusi 
verseny. Megírtuk, hogy a debre­
ceni kommunista orvosok is részt 
vesznek a munka versenyében. Ki­
tti nó'en képzelt szakorvosok t:‘aztak 
le Hajdúböszörménybe és ott az 
egész városra Hterjedő vizsgálatok­
kal a helyszínen szereznek pontos 
ismereteket és nyújtanak gyors se­
gítséget

Az értelmiségi munkásoknak ez 
a tevékenysége nemcsak elvi jelen­
tőségű. de gyakorlatilag is felbe­
csülhetetlen értéket jelent az ország 
egészségügyének szempontjából.

Most a Nemzeti Segély is beje­
lentette csatlakozását ebhez az ak­
cióhoz.

A Nemzeti Segély a maga ügyé­
nek is tekinti a fialal debre­
ceni orvosok „egészségügyi raj­
taütését" ás úgy anyagilag, 
mini erkölcsileg támogatni kí­

vánja azt.
A jelenlegi elgondolás szerint a 
Nemzeti Segély mint társadalmi át­
fogószerv irányítaná az akciót és 
mindent elkövetne, hogy az az. 
egész ország területére kiterjedő, 
általános jellegű akcióvá váljék.

Hr. Naménvi Gyuláné gyorsíró­
iskolájában, gép író is kólájába a áp­
rilis 4-én tanfolyamkezdés. Piac­
utca 58. II. cm. (Linolcum-ház.)

Felelős szerkesztő és kiadó :
DR. TARISKA ISTVÁN 

Szerkeszti : VILÁG MIKLÓS 
Szerkesztőség és kiadóhivatal : 

Debrecen, Ferenc Józ.sef-úl 28. sz 
II. emelet. Telefonszám: 254. 

Nyomatott a „Szabadság“ nyomdá­
éi kiadóvállalat körforgógépén 

Debrecen. József Mr. herceg-u. ifi 
Fé'riős nyomdaigazgató: 

MÉNES JÁNOS.

leány Endre
Áruforgalmi irodáját 
és árukereskedését
Piac-utca 67. (Miklós-utca 
sarok) alatt megnyitotta.

Modern styl és an 
tik bútorok, nemes 
és perzsa szőnyegek, 
márkás festmények, 
képek stb, nag\ 
választékban. (Min ­
dennemű tárgyal- 

vétele.

A Kereskedő Társulat 
közleménye

Felhívjuk a nyiltárűsítási üzlettel 
rendelkező mindennemű kereskedő­
ket és iparosokat, hogy a kereske­
delem- és közlekedésügyi miniszter 
úr által kiadott rendelet szerint 
üzletüket déli 12 órától 2 óráig egy­
öntetűen bezárni tartoznak, délután 
2 órától 5 óráig pedig nyitva kell 
tartani. A kereskedőket ellenőrző 
bizottság a rendeletét végre nem 
hajtó cégek ellen rendőrhatósági el­
járást fog indítani.

HÁZMESTERT keresünk Sas.u. 
4. sz. házba. Kommunista párttag 
legyen. Jelentkezés Kővári, Arany 
János-ii. t. b.

LAPZÁRT A UTÁN
Moszkva április 17. Sztálin marsall ma rendkívüli napiparancs' ban kSe k Bécs'tő, 40 km re kelere lévő zlsierdorfi koe’ajvidek

e'^Ném^,jelentés szerint teljes erővel folyik Zsukov nagy támadása 
Berlin ellen és Konyev csapatai támadásuk során több ponton átlépték
n Mpjccpt

London, április 17. Szövetséges csapatok körülzárták Lipcséi és 
Chemnitzet elfoglalták Plauent es elertek a csehszlovák hatart , tegnap 
r.sak az 1.,’ 3., 9. amerikai hadseregek 144.000 foglyot ejtettek, közte 
88 ezret a Ruhr-vidá'ki katlan felszámolása során, melynek parancs 
noka, Model vezértábornagy öngyilkosságot követett el.

HALÁLOZÁS. Bánky János
hentes- és mészárosul ester 42 éves 
koráiban elhúnyl. Temetése csü­
törtökön délután 4 óraikor lese a 
Köztemető 2. Á. ravatalozóteirmé- 
hől. Lakás : Homok-u. 130. sz.

APRÓHIRDETÉSEK
ÁLLAS

Sütödébe segédei felve­
szek. Virág-II. 1. szám. 
Kán vasi. 363

Instruktort keresek, fő­
leg egyetemistái, aki fe­
lelősséggel vállal érett­
ségi előkészítést. „VIII. 
gimnazista“ jeligére. Sjjjjá

15—16 éves kisleányt
gyermek mellé felveszek 
bentlakónak vagy bejá­
rónak. Cegléd-u. 1. Ros- 
kovics. / 340

Két gyakorlott fésti- 
munkásnőt állandó mun­
kára felveszek. Kefés- 
mííhely, Arany János­
aira 11. szám. 343

Malomba 40-es fagáz­
motorhoz azonnalra gé­
pészt és nyári csépléahez 
keres Hidegkúti, Nagy­
iéta. 349

Két szoba, konyha, für­
dőszoba, előszoba javí­
tásért hosszabb időre ki­
adó. Vasvári Pát-uca 18.

332
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Keresi Debrecenből özv. 
Nagy Lajosné dr. Deák 
Ignác postatanácsost és 
családját.' Itthon megvan 
háza, bútora. Jöjjenek 
hza. Aki valamit tud 
róla, értesítse őket. 251

Ki tud róluk 7 Kovács 
Sándor MÁV-tiszt, ári 
Bustyaházán szolgált, on­
nan állítólag a Dunán­
túlra ment és Kovács 
Imre honvéd L. 321. tá­
bori számmal szeptem­
berben Galíciából írt, — 
aki tud róluk, értesítse 
aggódó szüleit, Debrecen, 
Túri András-utca 3. Í7l

LAKÁS

Két nagy szobából és 
össze® mellékhelyiségek­

ből álló házmesterlakás 
kiadó takarításért. Ér­
deklődés délután 2—3-ig 
Bika-szálló, MDISz. sport- 
osztálya. 364

Csinosan bútorozott 
szoba kiadó. Cím n kiadó­
ban. K

Egy kettőszobás lakás
javítás ellenében Kiadó 
Hadházi-utcán. D.r. Dalia, 
Kassa-út 33, 297

Nyugdíjas főszolgabíró
május elsejére bútorozott 
szobát, keres. Ajánlatot 
..Főszolgabírónak“ kiadó­
ba, . 345

EGYÉB
Lebombázott házból ki­

kerülő tégla, vas- és fa­
gy repeta' eladó. Eölvös-ütd
7.___ *,________ >'

MDISz. debreceni
szervezete keresi megvé­
telre,,' vagy kölcsön B. 
Sebőié /.Pygmalion“ című 
darabját. 362

Eladó elsőrangú álla­
potban lévő pepita íaft 
ruha, chantung kosztüm 
.és ágyhúzatok. Megte­
kinthető kilenctől tizen­
egyig. Hajnal-utcai bér­
ház, B. lépcső, hármas 
ajtó. 329

Elcserélném férfi kerék­
párom fejős kocsikéért. — 
Ajánlatot ..Csere“ jeligére 
a kiadóba kérem. 342

Vaszek és eladok
szoba», konyhabútor!, re- 
kainiéf, íofellt. székekei, 
szőnyegeket, férfi»és női 
jundakabátokat, férfi» és 
női ruhaneműeket, Író» 
és varrógéoet. gramofon» 

lemezeket.

Mezei Gyula
Vörösmarthy-utca 12. 
(Rákosy Jenő-utcából 

nyílik).

Akt egy Weriheim- 
szekrény-kulcsot talált a 
Piac-utca és Sas-utca kö­
zött, hozza a „Néplap“ 
kiadóhivatalába.

Egy törzskönyvezett fe­
jőstehenet egy jó igás- 
lóért elcserélek. Bethíeu- 
utca 63. szám. 314

Egy pár 42-es magas­
szárú férfi fekete cipő el­
adó. Töhölöm-u. 6. 344

Jóállapotbaiii lévő vas 
utas, rendőr, fogházőr 
vagy postás zsubhonyt ve­
szek, esetleg cserébe zsírt 
és lisztet adok. Központi 
egyetemi főportás. 340

Deszkák, gerendák, te­
tőbádog eladó. Homok-u 
84. sz. 348

Mindenféle órák szak­
szerű javításét vállalja 
Majoros órás, Attila-tór 
4. sz. 350

Újonnan épült _ villák­
ban egy háromszobás, 
komfortos iakás , május 
egyre kiadó. Értekezés 
Asztalos András építész­
nél, Pótorfia 3L. 333

Keresek külön udvart 
lakással, esetleg kerttel. 
Ajánlat Eötvös-u. 78. 339

Két különbejáratú szoba
fürdőszoba használattal 
Pa vil Ion-laktanya mellett 
honvéd tisztek részére ki­
adó. Baranyai-utca 24.

336

Kiszökött egy szürke 
angora nyúl, megtalálója 
hozza vissza, jutalomban 
részesül. János-utca 89. 
szám alatt. 352

Grafológus nő Széchenv 
42. sz. alul Széchényi 19. 
szám alá költözött. 353

Kun Imre és családja 
4 drb kenyérjegye elve­
szett. Megtalálóját Bethlen 
utca 67, Sz. a. kérem le­
adni._______ 354

új Cipőt adok vagy csi­
nálok börtnlppal, férfi ru­
háért. zakó. nadrágért. — 
Zsírért, szalonná t is. — 
Szabó, KazincZ’ . 3. 355

Szombaton dél - tn el­
veszett Bé'lege.!ö 1; . a lat; 
2 darab malac. Megtalá­
lója jutalomban részesül.

356
Eladó 39-es fekete női 

félcipő. Viola-u. 23. 359

Eladó egy jókarban lévő 
gyermek mélykocsi. T)ugo- 
vits Titusz-ir. íl. 360

Veszek használt kony­
haszekrényt, vagy ruha­
szekrényt, sezlont vagy 
r.ekamét, festményt. Meg­
tekintésre házhoz megyek. 
Dugovils-utca 8- ' 358

Gyapjúfonal van eladó. 
Tanító-utca 14. szám. 380

25 hold föld felébe — 
vetőmaggal és teljes gaz-, 
dasági berendezéssel ki­
adó. Hujó-u. 14. 243

Egy asztalispavhelt el­
adó. Olajiitő 13. 361

Eladó egy teljes fiiszer- 
iizlet berendezés, vasrollós 
ajtó és vasrollós kirakat 
tokkal. Csonka 20. 338

Kiadó 300 négyszögöl 
kert a Király Ferenc ut­
cában. Értekezni Kar-u. 
34. sz. 337

Két óriási belga bak­
kal pároziatás. Tóth fes­
tőnél, Sámsoni-út 31. 119

Mozaiklapok, Aholit-
Icmezek, fürészport szi- 
kestalaj javításra, • mész- 
salak és kerti utakra vö­
rös salak kapható a Deb­
receni Mükőgyárnál, — 
Fürdő-utca 2.

Aranyat, brilliánsol, 
ezüstöt, órát magas áron 
veszek. Blattner, Csapó 
83, sz. 809

Kártolást, fonást első­
rendű gyapjúval Vagy 
nagy munkabérrel meg­
fizetjük. Termclőképcsck 
jel ént kézének délutánon­
ként. FAVORIT, Csapó­
utca 24. 210

Felkérem mindazokat, 
akik a Fancsoics-örökö- 
sök. Bellegelő 13, Apafa 
birlókáról , sertést, ter­
ményt, gazdasági felszere­
lést,_ úgyszintén Rákosi 
Jenő-utca 9. szám aiatli 
lakásukról íróasztalt, bú­
torokat és porcéi lant. el­
vitt, bárom napon belül 
azokat szállítsa vissza, 
különben mivel személyük 
ismerős, bűnvádi feljelen­
tést toszok ellenük. Kso- 
9»v Laiosná, 818

Vagyonnientő (Bádogos 
ut-a 1 sz t vételre keres 
bútorokat, vázákat, nipe 
pcKet, órákat, modern 
hálóbútorokat, porcellán 
és étkészleteket, fehévne- 
műt, ágynemű* férfi és
női ruhákat. 61?

jí. évfoWai

KERESÜNK ícslcni, raj­
zolni tudó fiatalembereket 
május elsejei feliratok elké­
szítésére. „Néplap“, propa 
gandaosztály.

Figyelem ! Aki Kardo»- 
ulr.a 8. alól egyszobás, 
konyha® lakásomból asz 
talsparheltemei, ágyne­
műmet és főzőedényeimet 
elvitte, hozza vissza, mert 
tudomásomra jutott, hogy 
ki voll, a. feljelentést meg­
teszem ellene. Tóth Gyula. 
________ 321

2000 négyszögöl első­
rendű földhöz, kövesúl- 
hoz közel, feles dinnyést 
keresek. Lakást adok. — 
S. Szabó Sándor, Vértes, 
Bihar megye. 124

Eötvös utca környékén
bérbevennék magános 
házat, javítását vállalom 
Cím :' Eötvös-utca 8. 156

Keresek szabad udvar*, 
lakással. Ajánlatot Cső- 
konai-u. 34. alá, első ajtó 
______ 19$

Használt ingóságokat 
bútort, varrógépet gra- 
mafont, háztartási cikke­
ket veszek ás eladok. la­
kács ó-szeres, Csapó-u. 39 
Üzlet. 22C
- »-, — 

KeménykaVanot veszek 
Baráth, Széchenyi-u.1 j. 

___________ 291

Jó állapotban lévő Kóla 
József-féle tangóharmó- 
ni ka iskolát veszek. Szó- 
tyori Nagy Viktor, Hat­
va n-u. 13. I. cm. 194

Eladó egy 3—4 tn. ke­
leti perzsa. Ugyanott lio- 
roshordók. Árpád-tér 35 
___________ ._______ 18'.

Mindenféle gyapjút ée
angóraszört veszek. — 
Eötvös-utca 8. 153

Keresek gyümölcsös 
keidet bérbe vagy feléht 
a város közelében. Aján­
latot Csokonai-u. 34. sz., 
első ajtó. 199

Mindenféle bombasérüli 
bútorokat veszek. Teleki­
utca 6. 132

Kerékpár-, varrógép­
javítás, kerékpárt, varró­
gépet eladok, veszek és 
becserélek. Karsai műsze­
rész, Magosa György-tér 
9-______ ' 213

Használjunk békebeli 
pamutból foszlány st p- 
pólót, műrostmentcs, ki­
adós, amíg van. Favorit. 
Csapó 24. 865

Sertést, szarvasmarhái 
legmagasabb napi áron 
vásárolok. Vadász László 
Mi'klós-u. 43. ]()

HAGYA*

Úi feli
A föL-dreforJ 

a parasztság 
aktív segítse? 
gyobb rendbe
gyorsasággá!
Hzánt-úlon. A 
rozsdás íegy 
balta megaka 
osztást, az n?i 
példátlanul na 
történelemben 
nyitó munkai 
zotíeágok vég 
tagjai pedig a. 
ság saját sora: 
métizete? veze 
és zsellér par 
zet-ői voltak.

A föld ma 
paraszt t-ulajd 
munka lenne 
reform, ha es 
tőkig törődne 
val. A földet 
osztani, de 
rajta a termel 
kell, hogy a 
meg is tudja 
legfontosabb, 
dés a termel 
kérdése. A r 
kodik, hogyh 
demokratikus 
megakasztani 
birtok szétosz 
gáncsolja a 
véli, hogyha é 
végén M-agya 
ezzel a demo 
ég ismét feljön 
napja.

Ezzel a töt 
kell széllani ! 
ügyi minisztei 
adott rendek 
bizottságok f 
teremtette az 
lés demiokratil 
rónék. A t-ei 
mellett azomb 
befejezése ul 
szerep vár a f 
Ságokra is. I\ 
tagjai a nép 
ki, a mezőgaz 
foglalkozók 
nyitott szemrr 
tolják, szabót 
ügyét. Bátrain 
ha azt látják, 
amelyek szov. 
ködnek, nem 
akár a híva 
traktortulajdc 
működése föl
főidőm szánta 
melég érdeke 
sem figyeljék 
az üzem anya 
amire rendelt 
azokkal szem 
letlenül hagy 
rétiemül a k 
igénylő bízót 

új földbe 
mit jelent- 
munka hab 

3 uogy ez az í
I érinti.1

Zászioari


